



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. "Московска", № 33, тел. 02/ 9041381, факс 9810653, [www.sofia.bg](http://www.sofia.bg)



Столична община

Входящ №

СОА16-ПП00-25-[205]

Регистриран на 25.06.2019

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



ДО  
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

Към № СОА16-ПП00-25

ДОКЛАД  
ОТ

ИРИНА САВИНА - ЗАМ. - КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА  
ДОНЧО БАРБАЛОВ - ЗАМ. - КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА  
ЗАФИР ЗАРКОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК  
ИВАН ВЕЛКОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК  
ИСКРА АНГЕЛОВА - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК  
ПРОШКО ПРОШКОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

*Относно: Разглеждане и приемане от Столичния общински съвет на „Интегрирана стратегия за прилагане на избрани успешни „интелигентни решения“ в районите Оборище, Средец и Триадица“*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Представяме на Вашето внимание проект на „Интегрирана стратегия за прилагане на избрани успешни „интелигентни решения“ в районите Оборище, Средец и Триадица“ на Столична община, разработена от екипа за управление и изпълнение на проект „Обединени градове за интелигентен растеж“ (Smarter Together), финансиран по Програма за научни изследвания и иновации „Хоризонт“ 2020.

Целта на проекта е да подпомогне идентифицирането, разработването, тестването и прилагането на нови „интелигентни“ решения в пет области: (1) отопление и използване на възобновяеми енергийни източници, (2) ремонт на сгради публична и частна собственост за подобряване на енергийната ефективност, (3) интегрирана и устойчива градска мобилност, (4) платформа за управление на бази данни и интелигентни услуги, (5) работа със заинтересованите страни и гражданското общество.

В проектния консорциум, основна роля в идентифицирането и прилагането на „интелигентните“ решения имат водещите градове Лион, Мюнхен и Виена, които със съдействието на европейски научни и изследователски организации разработиха и тестваха интелигентни решения за подобряване на градската среда чрез използване на най-новите достижения в информационно - комуникационните технологии. Градовете последователи - Сантяго де Компостела, София и Венеция участваха основно в систематичния обмен на знания и опит, целящ да създаде предпоставки за насърчаване развитието на интелигентните градове.

Като партньор и град - последовател, Столична община имаше възможност да се запознае с водещи технологични решения в областта на: енергийното обновление на многофамилни жилищни и обществени сгради; устойчивата градска мобилност и използваните съвременни информационни и комуникационни технологии за подобряване на градската среда. Участието на Столична община създаде също и възможности за трансфер на добри практики от градовете Виена, Мюнхен и Лион.

Интегрираната стратегия за прилагане на избрани успешни „интелигентни“ решения в районите Оборище, Средец и Триадица е разработена въз основа на множество проведени работни срещи, семинари и дискусии с партньорския консорциум и местни заинтересовани страни, свързани с идентифицирането и обсъждането на потенциално приложими интелигентни мерки и решения в целевата зона на проекта за град София, включваща районите Оборище, Средец и Триадица.

Разработването на документа е координирано и съгласувано с Водещите градове - Лион, Мюнхен и Виена, като структурата и наименованието на документа са идентични и унифицирани за всички градове - последователи. Съгласно изискванията на Програма „Хоризонт“ 2020, в бюджетите на градовете -последователи не могат да бъдат залегани средства за инвестиционни дейности и/или за реализиране на предложените решения.

Фокусът на стратегията е поставен върху две потенциално приложими интелигентни решения в град София:

- 1) *Инсталиране на малка фотоволтаична система на покрива на детска градина №191, район „Оборище“ и система за енергиен мониторинг и управление на сградата;*

За идентифициране на това решение, екипът анализира възможностите за реализиране на интелигентни енергийно-ефективни мерки в целевата зона на проекта с цел избиране на подходяща общинска сграда (в трите целеви района са разположени над 47 общински сгради) с потенциал за намаляване на енергийното си потребление и същевременно възможност за използване на енергия от възобновяеми източници при доказана техническа и икономическа целесъобразност. Подходът при избора на сградата е подробно описан в проекта на Интегрираната стратегия.

Реализирането на това решение ще доведе до намаляване използването на енергия от изгаряне на газьол в един от централните райони на София, ще намали разходите за електроенергия с около 10000 kWh годишно и ще подобри комфорта на ползвателите на сградата - 150 деца и 25 човека обслужващ персонал.

- 2) *Изграждане на инфраструктура за зареждане на електромобили.*

Изграждането на инфраструктурата за зареждане на електромобили е ключова предпоставка за навлизането на електромобилността в София. Предложеното решение е в съответствие с Директива 2014/94 /ЕС на Европейския парламент и на Съвета на Европа от 22 октомври 2014г. за разгръщането на инфраструктура за алтернативни горива. През септември 2017г. Столичен общински съвет одобри Обща схема за поставяне на зарядни станции за електрически превозни средства - I етап на територията на София.

Разпространението на електрически автомобили в столицата е все още ниско, независимо от това, че на територията на Столична община електромобилите паркират безплатно в зоните за платено почасово паркиране, както и са освободени от местни данъци. Предложеното решение за насърчаване на чисти автомобилни технологии е важна предпоставка за осигуряване на по-благоприятна среда и условия за развитие на електрическата мобилност в София.

На горесцитираните решения е направен анализ на ползите, вътрешен и външен анализ, SWOT анализ и системен SWOT анализ. Изготвените анализи доказват потенциала им за устойчивост и реализиране в краткосрочен план. Изпълнението им ще допринесе за намаляване на въглеродните емисии и на шума в столицата, ще подобри не само качеството на атмосферния въздух, но и комфорта в сградите. След реализацията на заложените в тях мерки, и при доказана необходимост и целесъобразност, същите могат да бъдат мултиплицирани и в други райони на територията на Столичната община.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21, т. 12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагаме Столичен общински съвет да вземе следното решение:

**РЕШЕНИЕ:**

1. Приема „Интегрирана стратегия за прилагане на избрани успешни „интелигентни решения“ в районите Оборище, Средец и Триадица“, Столична община.

**Приложения:**

1. Проект на Решение;
2. Интегрирана стратегия за прилагане на избрани успешни „интелигентни решения“ в районите Оборище, Средец и Триадица“, Столична община.

С уважение,

**ИРИНА САВИНА**

ЗАМ.- КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

**ДОНЧО БАРБАЛОВ**

ЗАМ.- КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА



**ЗАФИР ЗАРКОВ**

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

**ИВАН ВЕЛКОВ**

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

**ИСКРА АНГЕЛОВА**

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

**ПРОШКО ПРОШКОВ**

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК